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Заетостта и икономическата активност на

населението продължиха да се повишават и през

третото тримесечие на 2007 г.

 

 

 

През третото тримесечие на 2007 г. броят на заетите отново се

увеличи, а безработицата достигна най-ниската си стойност за
цялата история на отчитане на наблюденията на работната сила
(НРС). Броят на заетите в частните фирми и предприятия е
нараснал със 145 хил. души или с 6.2% в сравнение с периода
юли – септември 2006 г., а коефициентът на икономическа
активност на населението на 15 и повече навършени години е с
0.8 процентни пункта по-висок на годишна база и достига
53.5% средно за третото тримесечие на 2007 г. Основните
фактори за увеличението на заетостта през разглеждания
период са създаването на работни места в частния сектор на
икономиката и повишеното ниво на участие в работната сила.
Развитието на заетостта по отрасли през третото тримесечие на

2007 г. показва най-бързо увеличение на показателя в отрасли,
които регистрират висока икономическа дейност през
последните тримесечия като строителство, операции с
недвижими имоти и бизнес услуги, хотели и ресторанти,
търговия.

В резултат на повишеното търсене на труд и нарасналия брой
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работни места на първичния трудов пазар, броят на
безработните ускори темповете си на намаление на годишна
база. През третото тримесечие на 2007 г. те достигнаха 235.1
хил. души или 6.6% от работната сила. Броят им отбеляза спад

от 24.3%, а нивото на безработица бе с 2.2 пункта по-ниско в
сравнение с третото тримесечие на миналата година. Данните
на Агенцията по заетостта също потвърждават низходящата
тенденцията в изменението на безработицата в страната.
Равнището на регистрираната безработица достигна 6.7% към
края на октомври, което е най-ниската стойност на показателя
от средата на 1991 г. Обхватът на програмите и мерките за
насърчаване на заетостта намаля през третото тримесечие на
2007 г. спрямо аналогичния период на предходната година и
тяхното влияние върху процесите на пазара на труда продължи
да отслабва. Средномесечният брой на лицата, заети в рамките
на активната политика на пазара на труда, възлезе на 81.3 хил.

души за периода юли – септември и е с 20.4% по-нисък спрямо
стойността на показателя година по-рано.


